
 

Platí nová povinná výbava do auta. Co do ní patří a co se 
změnilo?
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Platí nová povinná výbava, ale spousta řidičů stále neví, co do ní patří. Už není potřeba 
vozit některé dosavadní části, které v ní byly zbytečně. Stále však platí, že zbylé 
předepsané položky musíte mít i nadále v autě povinně. Pokud vás zastaví policie a vy 
některou z těchto věcí nebudete mít u sebe, hrozí vám pokuta a přidělení bodů.

Co se tedy mění?
U osobních automobilů z povinné výbavy mizí náhradní pojistky a žárovky. Důvod je poměrně 
jednoduchý. Praxe ukázala, že většina řidičů si s výměnou svépomocí nebyla schopna poradit a 
svěřila ji raději svému servisu. U moderních vozidel vybavených technologií LED a xenonovými 
světlomety navíc náhradní žárovky prakticky postrádají smysl.

Další vyškrtnuté položky se týkají zvedáku, klíče na matice a náhradního kola. Tady však pozor, 
platí to jen pro automobily, které jsou vybavené pneumatikami umožňujícími nouzový dojezd 
(Run Flat) a současně schopností elektronicky detekovat defekt. Dále pak pro vozy vybavené 
prostředky pro bezdemontážní opravu defektu. Případně pak pro vozidla se zajištěnou asistenční 
službou.

Změn doznala i lékárnička. Odpadnou starosti s dobou expirace a zůstává v ní jen obvaz hotový s 
jedním polštářkem, obvaz hotový se dvěma polštářky, náplast hladká (cívka), obinadlo škrticí 
pryžové, rukavice pryžové (latexové) a isotermická folie o rozměrech min. 200 x 140 cm a nůžky. Z
lékárničky tak zmizely položky jako trojcípý šátek, polštářková náplast a plastová rouška. 

Zbytek povinné výbavy zůstává neměnný. Jako první je to určitě reflexní vesta. Měla by být 
uskladněná v blízkosti řidiče (ve dveřích), kde ji snadno vytáhne před opuštěním vozu a může si ji 
ihned obléci. Od okamžiku, kdy řidič vstoupí na vozovku, je tak lépe vidět a nehrozí, že bude 
sražený jiným autem.

K tomu se váže i výstražný trojúhelník. Tato pomůcka dává ostatním řidičům dostatečně najevo, 
že se o pár metrů dál něco děje, dovolí jim tak přizpůsobit svou rychlost a opatrnost v dané situaci.

Výstražný trojúhelník umístěte mimo obec 50 metrů za auto, v obci může být vzdálenost i kratší. 
Na dálnici by to mělo být minimálně 100 metrů.
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